
ATA DA REUNIÃO Nº 28
DO CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
– CONSELHO DA CIDADE –

MANDATO 2019/2022
ORDINÁRIA

Joinville, 13 de abril de 2022

No décimo terceiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, em
atendimento à convocação do Presidente do Conselho da Cidade, Marco Antonio Corsini, no
uso de  suas  atribuições  legais,  os integrantes  do Conselho  Municipal  de Desenvolvimento
Sustentável, “Conselho da Cidade”, Mandato 2019-2022 reuniram-se em caráter ordinário, por
videoconferência, por meio da plataforma Google Meet, na sala virtual  meet.google.com/jrq-
obwi-pgb   ,  para tratar  da seguinte ordem do dia:  1)   Leitura do Edital de Convocação;  2)
Aprovação da ata da reunião anterior, nº 27, realizada em 02/03/2022; 3) Parecer da Câmara
Comunitária Setorial de Ordenamento Territorial e Integração Regional sobre o anteprojeto de
lei,  do  Executivo  Municipal,  que  altera  o  Anexo  VI  da  Lei  de  Ordenamento  Territorial,  LC
470/2017,  tabelas 2,  4,  5,  6 e 7 do "Quadro de Usos Admitidos",  e:  3a)  permite comércio
atacadista especializado em produtos alimentícios, bebidas e fumo na Área Rural de Utilização
Controlada,  ARUC;  3b)  permite  atividades  administrativas  ligadas  às  atividades
agrosilvopastorís, à indústria extrativista, à indústria de transformação e à infraestrutura, na
Área Urbana de Adensamento Prioritário, AUAP, na área Urbana de Adensamento Secundário,
AUAS, e na Área Urbana de Adensamento Controlado, AUAC, desde que não haja a guarda
e/ou  circulação  de  veículos  e  equipamentos  de  grande  porte; 3c)  dispensa  o  Estudo  de
Viabilidade  de  Usos  e/ou  Atividades  no  Setor  Especial  de  Interesse  Industrial,  SE-06;  4)
Parecer  da Câmara Comunitária Setorial  de Ordenamento Territorial  e  Integração Regional
sobre  o  anteprojeto  de  lei,  do  Executivo  Municipal,  que  altera  parte  da  Área  Urbana  de
Proteção  Ambiental  -  AUPA,  para  Área  Urbana  de  Adensamento  Controlado  -  AUAC e  o
zoneamento de parte do Setor Especial de Conservação de Várzeas, SE-05, para Setor de
Adensamento Controlado, SA-04, no Bairro Boa Vista; 5)  Parecer das Câmaras Comunitárias
Setoriais de Ordenamento Territorial e Integração Regional e de Mobilidade Urbana sobre o
Projeto de Lei Complementar 44/2021, que diminui a reserva de faixa não edificável ao longo
de rodovias federais e estaduais, de 15m para 5m de cada lado, a partir da faixa de domínio, e
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isenta dessa exigência as edificações já existentes nas áreas contíguas às faixas de domínio
público  dos  trechos  de rodovia  que  atravessem perímetros  urbanos  ou áreas  urbanizadas
passíveis de serem incluídas em perímetro urbano, salvo por ato devidamente fundamentado
do poder público municipal ou distrital; e 6) Assuntos Gerais. No início da reunião, o Presidente
Corsini agradeceu a todos pela presença, lembrou que as reuniões continuam sendo feitas por
videoconferência  por  conta  das  restrições  impostas  pela  pandemia e  que  os  participantes
precisam registrar presença escrevendo seu nome no chat.  Ele solicitou que os microfones
ficassem desligados durante toda a reunião, e lembrou que o chat deve ser utilizado somente
para registrar presença e saída antecipada, pedidos de fala e votação. Antes de dar início aos
trabalhos,  o  Presidente  informou  que  houve  alteração  na  composição  do  Poder  Público
Municipal: o conselheiro titular Giancarlo Schneider, da Companhia Águas de Joinville saiu do
Conselho, a conselheira Helena Dausacker da Cunha Skrosk passou a titular, e como suplente
entrou  no  Conselho  da  Cidade  o  conselheiro  Pedro  Toledo  Alacon,  conforme  Decreto
46.504/2022,  de 07/03/2022.  Por  esse motivo,  o  conselheiro Pedro Toledo Alacon passa a
integrar a Câmara Comunitária Setorial de Qualificação do Ambiente Natural e Construído, em
substituição  a  Giancarlo  Schneider.   O  Presidente  Corsini  informou  também  que  o  PLC
44/2022,  constante  no item 5 do Edital  de convocação,  foi  retirado de pauta,  a  pedido da
Sepud, para mais estudos.  1) Ao dar início aos trabalhos, o Presidente solicitou à Secretaria
Executiva  a leitura do Edital  de Convocação,  o  que foi  feito.  2)  Em seguida,  o Presidente
Corsini colocou em votação a ata da reunião anterior, realizada no dia dois de março deste ano,
encaminhada  anteriormente  aos  conselheiros.  Nessa  primeira  votação,  o  Plenário  do
Conselho  da  Cidade  aprovou,  por  maioria,  a  ata  27  deste  mandato,  referente  à  reunião
realizada no dia dois de março deste ano. Foram vinte e dois votos favoráveis, nenhum voto
contrário e três abstenções (dos conselheiros  Eraldo José Hostin Júnior, Irinéia da Silva e
Marcos  Fortes  Santos  de  Bustamante).  Dos  vinte  e  nove  conselheiros  com direito  a  voto
presentes  naquele  momento,  quatro  não  se  manifestaram.  3)  Ato  contínuo,  o  Presidente
Corsini passou a palavra ao Coordenador da Câmara Comunitária Setorial de Ordenamento
Territorial  e  Integração  Regional,  conselheiro  Francisco  Maurício  Jauregui  Paz,  para
apresentação  dos  pareceres  sobre  os  temas  em  pauta.  Maurício  Jauregui  teceu  breves
comentários sobre o tema e passou a palavra à arquiteta e urbanista Samara Braun, da Sepud.
Samara explicou que o objetivo do anteprojeto de lei  é facilitar a vida do empreendedor, e
tornar os processos mais ágeis. A apresentação utilizada por ela está na ata da Reunião da
Câmara,  constante  no Anexo  III  desta  ata.  Após  a  apresentação,  o  Coordenador  Jauregui
ressaltou  que  o  anteprojeto  foi  aprovado  por  unanimidade  pela  Câmara  de  Ordenamento
Territorial e Integração Regional, que sugere, ainda, que  o comércio atacadista especializado
em produtos alimentícios, bebidas e fumo seja permitido em toda a ARUC, não somente nos
imóveis lindeiros à rodovia. O Presidente Corsini abriu a palavra aos conselheiros e, como não
houve manifestação,  passou à votação do parecer da câmara sobre o tema. Assim sendo,
nessa  segunda  votação,  o  Plenário  do  Conselho  da  Cidade  aprovou,  em  bloco,  por
unanimidade,  o  anteprojeto  de  lei,  do  Executivo  Municipal,  que  altera  o  Anexo  VI  da  Lei
470/2017 - tabelas 2, 4, 5, 6 e 7 do "Quadro de Usos Admitidos". Foram vinte e quatro votos a
favor, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Dos trinta conselheiros presentes naquele
momento, seis não se manifestaram. Em seguida, o Presidente Corsini colocou em votação a
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sugestão da Câmara de Ordenamento Territorial e Integração Regional,  de que o comércio
atacadista especializado em produtos alimentícios, bebidas e fumo seja permitido em toda a
ARUC e não somente nos imóveis lindeiros à rodovia. Nessa terceira votação, o Plenário do
Conselho da Cidade aprovou essa sugestão, por unanimidade. Foram vinte e cinco votos a
favor, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Dos trinta e um conselheiros presentes
naquele  momento,  seis  não  se  manifestaram.  4)  Dando  continuidade  aos  trabalhos,  o
Presidente  Corsini  passou,  novamente,  a  palavra  ao  Coordenador  Maurício  Jauregui,  para
apresentar o parecer da Câmara de Ordenamento sobre o Anteprojeto de lei, do Executivo, que
transforma  parte  da  Área  Urbana  de  Proteção  Ambiental  -  AUPA,  para  Área  Urbana  de
Adensamento Controlado - AUAC e o zoneamento de parte do Setor Especial de Conservação
de Várzeas, SE-05, para Setor de Adensamento Controlado, SA-04, no Bairro Boa Vista. O
Coordenador Jauregui comentou que se trata de um excelente projeto, e logo passou a palavra
ao  arquiteto  e  urbanista  Gilberto  Lessa  dos  Santos,  da  Sepud,  que  apresentou  o  tema,
conforme consta na ata da reunião da Câmara de Ordenamento Territorial, constante no Anexo
III  desta  ata.  Após  a  apresentação,  o  Coordenador  Jauregui  informou  que  a  Câmara  de
Ordenamento aprovou o anteprojeto de lei por unanimidade.  Presidente Corsini, em seguida,
abriu a palavra aos conselheiros. O conselheiro Jony Roberto Kellner perguntou se não seria o
caso de cobrar Outorga Onerosa de Alteração de Uso, e o arquiteto Gilberto esclareceu que
nesse caso não há expansão do perímetro, então não se aplicaria. Ele comentou que, no caso
dos terrenos que tinham morros em Cota 40, que foram minerados, aplica-se a OOAU, mas
não é o caso. Este caso refere-se tão somente a um setor que está sofrendo uma alteração de
zoneamento. Não havendo mais manifestações e dirimidas as dúvidas, o Presidente Corsini
colocou o tema em votação. Assim sendo, nesta quarta votação, o Plenário do Conselho da
Cidade aprovou, por maioria, o anteprojeto de lei do Executivo que transforma parte da AUPA
em AUAC,  e  parte  do  SE-05  em SA-04,  no  Bairro  Boa  Vista.  Foram vinte  e  cinco  votos
favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção (do conselheiro Marcelo Goll). Dos trinta e
um conselheiros presentes naquele momento, cinco não se manifestaram. 5) Item retirado de
pauta, para mais estudos, a pedido da Sepud. 6) Ao passar aos Assuntos Gerais, o Presidente
Corsini  solicitou  que fosse projetado o  Relatório de Inscritos para a  Conferência  Municipal
Extraordinária  da  Cidade  de  Joinville  em  2022,  constante  no  anexo  IV  desta  ata.  Após
comentar os dados apresentados, o Presidente Corsini pediu aos conselheiros que mobilizem
os  segmentos  sociais  e  estimulem  as  pessoas  a  participar  do  Conselho  da  Cidade.  Ele
ressaltou que  a conferência  será no dia  quatorze de maio deste ano,  as  inscrições estão
abertas e já começou o período de entrega de documentação, que terminará no dia vinte e
nove de abril. Em seguida, o Presidente Corsini informou que trataria com o Comitê Executivo a
questão  das  sugestões  de  alteração  do  Regimento  Interno  do  Conselho  da  Cidade,
apresentadas pelo conselheiro Jony Roberto Kellner na reunião de dezembro de dois mil e
vinte e um, de forma que esse assunto possa ser deliberado na plenária de maio deste ano. O
Presidente  Corsini  comentou  sobre  as  campanhas  que  as  entidades  empresariais  estão
fazendo sobre a conscientização da importância de que as pessoas providenciem o seu título
de  eleitor,  bem  como  as  próximas  campanhas  que  serão  feitas,  sobre  a  importância  do
exercício da cidadania pelo voto, “Seu Voto Faz a Diferença”. Ele ressaltou que o prazo para
emitir o título ou transferir a zona eleitoral é o dia quatro de maio deste ano. O conselheiro Jony
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Kellner comentou que a Secretaria de Assistência Social, SAS, tem informações sobre a onda
de imigração para Joinville, e sugeriu que se trabalhe em conjunto com a SAS. O conselheiro
Marcelo Ferrari solicitou que a Prefeitura disponibilize, no site, de forma clara e de fácil acesso,
uma  versão  sempre  atualizada  da  Lei  Complementar  470/2017,  a  Lei  de  Ordenamento
Territorial, LOT que serve de base de consulta constante e de informações importantes para o
trabalho das imobiliárias e construtoras, o mercado imobiliário em geral. O Presidente Corsini
corroborou  a  importância  dessas  informações,  e  o  conselheiro  Marco  Aurélio  Chianello,
Gerente de Planejamento da Sepud, disse que iria verificar de que forma é possível atender a
essa questão. O conselheiro Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira também comentou que a
versão da lei está defasada, a última atualização a que teve acesso é do ano de 2020, mas já
houve outras alterações. O conselheiro Jony Roberto Kellner comentou que a Prefeitura tinha
convênio com a empresa “Leis Municipais”, mas não conseguiram renovar o contrato. Ele disse
que  a  LOT  é  muito  importante,  e  é  muito  ruim  não  conseguir  acessá-la.  Sem  mais
manifestações e nada mais a tratar, às vinte horas e quinze minutos, o Presidente Corsini deu
por  encerrados  os  trabalhos,  desejando  a  todos  uma  Feliz  Páscoa.  Registramos  que  o
conselheiro  Antonio Maurino Fagundes comunicou, por intermédio de outro conselheiro, não
ter conseguido ingressar na reunião, por problema técnico. Esta reunião contou com o apoio
das arquitetas e urbanistas Juliete dos Santos e Sabrina Aparecida Lopes Roman, Assessoras
Técnicas do Conselho da Cidade. O registro de presença e de justificativas de ausência dos
conselheiros constam nos Anexos I-A, I-B e I-C desta ata; as substituições constam no Anexo
II-A; os registros de saída antecipada constam no Anexo II-B. O quorum foi verificado durante
toda a reunião, e seu registro consta no Anexo II-C desta ata, juntamente com o demonstrativo
das votações.  Eu,  Patrícia Rathunde Santos, Secretária Executiva do Conselho da Cidade,
lavrei esta ata que, após aprovada pela Plenária, será assinada pelo Presidente e por mim,
publicada no Diário Oficial Eletrônico do Município de Joinville, DOEM e disponibilizada no site
da Prefeitura. Joinville, treze de abril de dois mil e vinte e dois. 

Marco Antonio Corsini
Presidente do Conselho da Cidade

Patrícia Rathunde Santos
Secretária Executiva
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ANEXO I - A

REGISTRO DE PRESENÇA E JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA
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ANEXO I – B
REGISTRO DE PRESENÇA E JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA
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ANEXO I - C

REGISTRO DE PRESENÇA E JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA 
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ANEXO II – A

ANEXO II - B

Sem saídas antecipadas

SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                Pág  8 de   29
Rua XV de Novembro, 485 – Centro - 89223-010 – Joinville – SC - (47) 3422-7333 –   www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br



ANEXO II – C
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ANEXO III
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ANEXO IV

SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                Pág  27 de   29
Rua XV de Novembro, 485 – Centro - 89223-010 – Joinville – SC - (47) 3422-7333 –   www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br



SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                Pág  28 de   29
Rua XV de Novembro, 485 – Centro - 89223-010 – Joinville – SC - (47) 3422-7333 –   www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br



SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                Pág  29 de   29
Rua XV de Novembro, 485 – Centro - 89223-010 – Joinville – SC - (47) 3422-7333 –   www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br


